

阿里妹



阿里巴巴688对新人浪漫上演第八届集体婚礼

5月9日，在阿里集团董事局主席马云的证婚下，688对新人在阿里巴巴滨江园区举行了浪漫的集体婚礼。据悉，今年是阿里巴巴集体婚礼举行以来的第八个年头，在规模上再次创下了新纪录，而这688对新人中双职工占了81对。当天，所有新人排成“*I LOVE U*”队形，众新郎手捧鲜花单膝跪地求婚，现场幸福指数瞬间飙升：场面极为壮观。

图为阿里巴巴滨江区集体婚礼现场

不要婚纱只要爱

与往常不同的是，今年的集体婚礼不走寻常路，主打简约个性风格，主题为“不要婚纱，只要爱”。新人们都放弃了婚纱、西服、汉服、旗袍等传统婚礼服装，穿起了情侣装、个性服装，犹如一场大型服装秀。

在婚礼现场，一对身着Cosplay服装的新人秒杀了众人眼球，成为最瞩目的明星。原来，新郎是阿里开发工程师严隆，新娘是新东方老师，夫妻俩都是动漫狂热分子。“我们扮演的分别是斯特的尼巴初代会长梅比斯·维维亚纳和泰拉尔·费尔南迪斯。动漫是我们共同的爱好，平时没机会Cosplay，这次能赶上集体婚礼玩一玩，很兴奋。”刘严隆说。

有很多新人的服装看似普通，却深藏着动人的爱情故事。在新人队伍中，有这样一对跨国夫妻，新娘张南南是阿里员工，新郎是波兰小伙，新娘身穿关山国际T恤，新郎则穿了中国风T恤，裤子上还拖着个尾巴。“尾巴是她送我的，带着尾巴是因为她说他就像看着他，我走到哪儿，他跟着我到哪儿。”新娘难

掩幸福之情。据说，小伙子为了姑娘，放弃了美国生计，一路追到中国，并且最终走到了一起。

闻一闻阿甲味

据悉，参加集体婚礼的新娘中，外地员工占了大半，共有438对。很多来自青岛、沈阳、广州等地千里迢迢赶到杭州，甚至有一对来自香港的新娘。

今年的集体婚礼还出现了一对特殊的新人，他们不是阿里员工，而是淘宝公益项目“魔豆妈妈”工程的志愿者。这对新人来自武汉，他们的爱情故事曾感动了无数人。新郎小蔡在几年前的一场大火中意外烧伤，脸部毁容，后来因为“魔豆妈妈”项目与一位美丽的姑娘相识相爱并组成家庭。新人说，希望参加集体婚礼感受阿里文化。

除了新人以外，很多员工家人也来到现场观礼。一位姓胡的家长告诉我们：“儿子和媳妇都在阿里工作，这次特地赶来观看他们工作的地方，阿里是个有爱心有活力的地方，我们放心了。”

马云证婚：任期88年

阿里集体婚礼宛如一场狂欢，所有人都沉浸在浪漫温馨的气氛里。证婚人阿里集团董事局主席马云的完婚，掀起了婚礼现场的高潮。“从今开始，许座所有的姑娘、小伙子，你们都会变换一个角色，都要成为丈夫、成为太太，而且这个工作不好做，一做要

做八十八年。我前两年说过，我作证婚，证婚的合同期是八十八年，八十八年以后，你们离婚、改嫁没问题，八十八年以内，谁都不准改嫁、谁都不许离婚，你们同意不同意？”作为证婚人，马云向新人打趣。阿里有102个梦寐，因此马云说自己的证婚任期是88年。

当天，阿里的外籍员工也登场演唱了《对面的女孩看过来》、《达坂城的姑娘》等中国歌曲为新人助兴，阿里十度音乐公社表演了歌曲《燃烧的爱情》。

81对是办公室恋情

阿里有很多特殊的文化，七方说一直被人津津乐道的办公室恋情。今年参与集体婚礼的688对新人中，有81对是双职工。

在很多公司，办公室恋情被严格禁止。但在阿里土生，这是鼓励的。“现在的年轻人，社交型都比较大，大家忙于工作也很少有机会遇上合适的人，所以在内部推也是个好办法。”阿里方面介绍。

另一个有意思的文化是，阿里巴巴鼓励员工推荐自己的同学朋友来阿里巴巴应聘，推荐后如被录用，推荐人还可以拿三万元。据悉，为了鼓励内部员工推荐，最近的奖金额度又涨了，推荐一个普通员工就能拿到1000元甚至1万元的奖励。阿工巴人力资源部对标的解释是：员工最熟悉自己的公司，了解公司文化，也了解自己的同学朋友，清楚他(她)是否适合。

集体婚礼·精彩花絮

马云证婚：婚姻是最佳定制模式



马云在集体婚礼上说：“我们知道，没有一个婚姻是可以打100分的，没有一个婚姻是可以永久不变的，但是爱情可以；也没有一个人一辈子可以得100分，但是两个人在一起，是一辈子会超过100分的。阿里很荣幸和大家一起共事，婚姻是最佳的定制模式，它是一对一的服务，是纯个性化的服务，希望你们服务好对方，服务好父母，服务好自己，在阿里永远认真生活、快乐工作。”

微博直播：快乐恋爱 认真结婚



微博奥巴。这一刻，要感谢，想感谢你的陪伴。感谢你已婚的朋友，感谢你曾经的陪伴，感谢你如今的陪伴。感谢你已婚的朋友，感谢你曾经的陪伴，感谢你如今的陪伴。

*图片来源于网络